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 چهاردهم جلسه

 : شکلVروابط تسمه های

 

 شکل روی پولی V: المانی از تسمه 15-2شکل 

 

 

 

 شکل Vنیروهای تکیه گاهی روی تسمه  :16-2شکل 
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 تعادل نیرو ها با توجه به المان به صورت زیر است:
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 جایگذاری کرد و داریم: eqرا می توان با ضریب اصطکاک معادل eتوان 
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 با مقایسه رابطه فوق با تسمه های تخت داریم:

) )eq e V e Flat V FlatT T P P      

 .بهتر صورت می گیرد Vبنابراین انتقال توان در تمسه 

 

 لغزش در تسمه ها

 این پدیده در اثر اختلاف سرعت به وجود می آید.

)کرنش min,maxاختلاف بین  )ie معادل لغزش( ) :است و داریم 
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 و معمولا رابطه زیر برقرار است:
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 محاسبه زاویه تماس و طول تسمه

   

 محاسبات تسمه: 17-2شکل 

 با توجه به شکل داریم:
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 محاسبه زاویه تماس و طول تسمه متقاطع

   

 : محاسبات تسمه17-2شکل 

2T

1T

1

2

in on

d

D




12

C






 ابراهیم صادقی راد                                                     2جزوه طراحی اجزا ماشین
 

4 
 

sin
2

D d

C



 

2( )
2 ( )

4
Approximated

D d
L C D d

C



    

 عمر خستگی در تسمه ها

 .هزار به بالا بارگذاری دینامیکی محسوب می شود 1۰ها به لحاظ کاربردی سیکل بارگذاری  در تسمه

 موارد زیر است: کشش های موجود در تسمه ها و تنش های متناظر با آن ها شامل ،با یادآوری نکات قبل 

2 1,T T کشش ناشی از از اصطکاک و دوران 

CT کشش ناشی از گریز از مرکز 

bT کشش ناشی از خمش 

 .کند با افزایش قطر پولی اثر خمش کاهش پیدا می :نکته 

 :به شرح زیر نوشت را ماکسیموم های کشش ،می توان با توجه به بارگذاری ها 
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1N عمر خستگی تحت بار max 1)T 

2N  بارعمر خستگی تحت max 2)T 

 :نوشت مرکب  ز برای بارنرمعادل را با استفاده از رابطه میو نهایتا عمر  
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2 1,N N .به دو روش قابل محاسه اند 
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 روش اول:
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x,که در آن  Q ضرایب ای هستند که داده خواهند شد. 

 روش دوم:

2کوینسمی توان از معادله عمر با  1,N Nبدست آورد را: 

max 1)
Design

T

A
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 .سطح مقطع تسمه استAتنش طراحی و  Designکه در آن 

) رکانسف  )f 

 .تشخیص عیب تسمه یا پولی از روی فرکانس ارتعاشی آنها کاربردی صنعتی دارد 

به این معنی است که تسمه یا پولی  ،اگر در فرکانس داده شده برای پولی و تسمه ارتعاش مشاهده شد 

 .معیوب است
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) فرکانس خمش  )bf 

 .این فرکانس مربوط به تعداد دفعات خم شدن تسمه روی پولی ها است و به تعداد پولی ها وابسته است 

 .مش بیشتر شده و در نتیجه عمر تسمه کاهش می یابدخایش فرکانس خمش تنش های ناشی از با افز 
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 طول تسمه است. Beltlسرعت خطی و  Vها ،  یتعداد پول Zکه در آن 
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 انتخاب و طراحی تسمه با استفاده از جداول استاندارد

 .نمود طراحی و انتخاب را پولی و تسمه قدرت انتقال سیستم نمی توابا استفاده از از جداول استاندارد  

 

 mmبر حسب  Vبرای محاسبه ابعاد تسمه  ISO: نمونه استاندارد 18-2شکل 

 از هندبوک های تهیه شده می توان سایر مشخصات را نیز استخراج کرد.

 تسمهتنظیم کشش در  

 :تنظیم کشش در تسمه ها به یکی از روشهای زیر صورت می پذیرد 

موتور با پایه : استفاده از سیستم خودکارج(   استفاده از پولی هرزگرد ب(    تغییر فاصله مراکز پولیالف(  

 لولایی و یا وزنه تعادل

یاز به تنظیم مجدد ن و دهندمی کشش یرتغیلقی و حرارت  ،تسمه ها به مرور زمان در اثر اصطکاک و سایش 

 .دندار

 استفاده از پولی هرزگرد 

شود باید نزدیک به پولی کوچکتر باشد تا منجر به ایجاد  میتسمه نصب  پولی هرزگرد وقتی در طرف شل - 

 - .تواند دستی تنظیم شود و هم به صورت اتوماتیکعیت پولی هرزگرد هم میموق - .تنش های اضافی نشود

 می اشغال را بیشتری جای ولی  معمولاً پولی هرزگرد را خارج نصب می کنند چون نصب آن راحت تر است

 .بنابراین معمولاً روش اول را به کار می برد - .دهد می کاهش ار تنش طرفی از کند
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 : استفاده از پولی هرزگرد19-2شکل 

 

 : استفاده از موتور با پایه لولا2۰-2شکل 

 

 : استفاده از وزنه تعادل21-2شکل 

 


